

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 7 noiembrie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

## Societatea civilă: Când și definițiile încurcă!

## Știința, din victorie-n victorie

sport / 4

# Cei mai buni artiști din România deschid Târgul de Crăciun la Craiova, pe 11 noiembrie



Peste o sută de mii de spectatori sunt așteptați vineri, 11 noiembrie, la Craiova, la deschiderea celui

mai frumos târg de Crăciun din țară. Andra, Inna, Carla's Dreams, Irina Rimes, Nicole Cherry și mulți alți

artiști vor face un spectacol incendiar la Craiova, când sunt programate premiile muzicale românești.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Societatea civilă: Când și definițiile încurcă!

MIRCEA CANTĂR

Slăbiciunea cea mare a societății civile, spunea scriitorul Dorin Tudoran, undeva în cartea sa „Absurdistan – O tragedie cu ieșire la mare” (Polirom, 2006) se află tocmai în dificultatea definirii acestui concept occidental. Dar definițiile nu lipsesc, dimpotrivă prisosesc și tocmai asta face greu de obținut un consens. Clamată mereu, în diverse ipostaze, societatea civilă are simbolistica ei, e drept mereu reinterpretată, deși în absența acesteia, n-ar putea exista... democrația liberală, așa cum este ea oficializată. Nu e mai puțin adevărat că fostul președinte francez Francois Mitterrand, povestește Jacques Attali, în cartea sa „Mitterrand așa cum a fost” (Ed. Historia, 2008) se arăta iritat, de fiecare dată când i se pomenea de societatea civilă: „Există vreo societate care să nu fie civilă? Oamenii politici profesioniști sunt cumva niscai militari?” (pp 87). Să abandonăm însă părerea lui Mitterrand, nu fiindcă n-ar fi avut dreptate, ci pentru că nu este împărtășită. Și există un numitor comun

al definițiilor încercate: precondiția existenței societății civile este un consens normativ al membrilor ei, apud Dorin Tudoran, cu expertiză de netăgăduit în materie. În vreme ce societatea civilă operează prin includere, pentru opusul acesteia – societatea administrată – există un alt modus operandi, excluderea. Societățile civile imature facilitează apariția societăților închise. De aceea s-a și spus că în totalitarism triumful aparține societăților închise asupra societăților deschise. Dezbaterea nu este dintre cele mai confortabile. Tot Dorin Tudoran, enumerând o serie de teoreticieni, nume de greutate (Kant și Fichte, Hume și Ferguson, Ralf Dahrendorf, ș.a.m.d.) credita axioma conform căreia „societatea civilă reprezintă adevărul, în vreme ce, într-o democrație consolidată, societatea politică reprezintă interese”. Cu toate acestea, desenarea conceptului și importanței societății civile a rămas circumscrisă unei geometrii variabile. Și iată de ce. Ce ne facem când „societatea civilă” este che-

mată, de decidenții politici, să analizeze imparțial ce se petrece, de ce se petrece, și ce ar trebui făcut de către noi toți mai departe. Avem de-a face cu o entitate de analiză echidistantă sau cu grupuri și persoane implicate partizan în viața politică românească? De ani de zile societatea civilă oficială a fost reprezentată numai de organisme de atitudine, aproape mereu aceleași, evident cu aceleași opinii, în general de dreapta. Or, societatea civilă cuprinde nenumărate organizații, majoritatea reprezentând interesele unor categorii sociale clar definite – pensionari, întreprinzători, iubitori de animale, ferimieri, persoane cu handicap ș.a.m.d. rar consultate. Partizanatele au fost, sunt și vor rămâne cum le știm cu toții, mioape la slăbiciunile alor noștri, năpădite de vigilență maximă față de ailalți. E drept, nu întotdeauna și în orice situație, ceea ce numim „societatea civilă” s-a dovedit o apă și un pământ. Vineri și sâmbătă, la Craiova a avut loc o reuniune a ATOP-urilor (Autoritatea Teritorială de Ordine

Publică) din Oltenia, în cadrul căreia s-a discutat, cu nu puține exemple, de măsura în care „un control” din afara poliției – un sistem de monitorizare civilă – prevăzut de legea nr. 218/2002, privind drepturile și libertățile civile, a înregistrat progrese. Fiecare județ, fiecare localitate are nevoi și probleme specifice ce nu pot fi rezolvate decât parțial sau artificial prin ordin de la centru. Percepția generală a fost că solidaritatea de breaslă, la nivelul sistemului integrat de ordine publică, fiindcă asupra acestuia s-au purtat discuțiile, predomină în detrimentul unor investigații obiective și foarte rar poliștii rămân dispuși să depună mărturie în cazul unor abuzuri ale colegilor. Societatea civilă se resimte în viața cotidiană, mai firav uneori, mai pronunțat alteori, prin demersuri ce nu pot fi marginalizate. Ceea ce rămâne însă de făcut este să aibă și remușcări când realizează că a dat-o în bară, după ce promovase prin gesturi energice, nu interdicția la echidistanță, păreri și puncte de vedere inflexibile.

## Cei mai buni artiști din România deschid Târgul de Crăciun la Craiova, pe 11 noiembrie

Peste o sută de mii de spectatori sunt așteptați vineri, 11 noiembrie, la Craiova, la deschiderea celui mai frumos târg de Crăciun din țară. Andra, Inna, Carla's Dreams, Irina Rimes, Nicole Cherry și mulți alți artiști vor face un spectacol incendiar la Craiova, când sunt programate premiile muzicale românești.

figurine luminoase, dar și un patinoar de 700 mp sunt pregătite să-și primească oaspeții.

Desemnat de European Best Destinations în primele șase cele mai frumoase evenimente de gen din Europa, Târgul de Crăciun din Craiova se desfășoară anul acesta în cinci zone: Piața Mihai Viteazul, Centrul Vechi, esplanada Teatrului Național, zona Doljana, Părculețul de la Catedrala Sf. Dumitru. Vizitatorii vor avea ocazia să-și cumpere tot felul de produse specifice sezonului, de la cei peste 70 de comercianți din Craiova și din toată țara: mâncare tradițională, jumări, brânzeturi, vin fiert, cozonaci, gogoși, waffles, burgeri, churros, stroh, turtă dulce, decorațiuni și cadouri lucrate hand-made, globuri, coroane etc.

Iar copiii vor avea, anul acesta, mai multe surprize și locuri special amenajate pentru ei – atât în Piața Mihai Vi-



teazul, cât și în Centrul Vechi, în Piața William Shakespeare, dar și în părculețul de la Casa Băniei. Pentru prima oară, va fi amplasată o roată panoramică pe esplanada Teatrului Național, acolo unde aproape 20 de truckuri din toată țara (Prepelîțescu, Chef Muntii, Red, The Mobile Lab, Blend, Pleșkavița etc.) vor fi prezente pe toată perioada târgului. Și, tot pentru prima oară, locuitorii din Craiovița vor avea parte de amenajări

speciale de sărbători, cu căsuțe, iluminat festiv, brad și trenuleț, în zona esplanadei, dinspre Racheta. Târgul de Crăciun Craiova va rămâne deschis până pe 8 ianuarie 2023.

###

Organizat de Filarmonica Oltenia, cu sprijinul Primăriei Craiova, The Artist Awards se desfășoară vineri, 11 noiembrie, de la ora 17.00, pe strada A.I. Cuza, la English Park.

EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediatfax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediatfax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANTĂR**

Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:

Laura Moțîrlîche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

**CONVOCATOR**

al Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor  
Societății IDP PROIECT S.A.  
cu sediul în Craiova, bd-ul Gheorghe Chitu, nr. 10, jud. Dolj  
CUI RO 30454254, înmatriculată sub nr. J16/1137/2012

Administratorul Unic al soc. IDP PROIECT S.A., ("Societatea"), convoacă Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor, la data de **14 dec. 2022, ora 10.30**, la sediul Societății din Craiova, bd-ul Gheorghe Chitu, nr. 10, jud. Dolj, la care sunt îndreptățiți să participe toți acționarii Societății înregistrați în Registrul Acționarilor al soc. IDP PROIECT S.A. la sfârșitul zilei de 08 dec. 2022 (data de referință), având următoarea:

**ORDINE DE ZI**

1. Suspendarea activității societății pe o perioadă de 3 ani, începând cu data de 01.ian. 2023.
2. Diverse.

În caz de neîntrunire a cvorumului la data convocării, se reconvoacă Adunarea Generală Extraordinară în aceleași condiții cu aceeași ordine de zi pentru data de **15 dec. 2022, ora 10.30**, la sediul Societății.

Acționarii pot participa la ședința Adunării Generale Extraordinare personal sau prin reprezentanți, în baza unei procuri speciale, conform dispozițiilor legale, modelul procurii putând fi disponibil la sediul societății mai sus indicat. Un exemplar original al procurii de reprezentare se depune la sediul societății, cel târziu cu 48 de ore înainte de adunare.

Administratorul Unic al  
Soc. IDP PROIECT S.A.,  
**CHISA DUMITRU**

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identificare fiscală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: Comuna Bistreț, comuna Bistreț, Str.Calea Dunării nr.192, județul Dolj, telefon 0251/355.011, fax 0251/355.550, e-mail: primariabistret@gmail.com, cod fiscal 4553895. 2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie închiriat: - teren arabil în suprafață de 47.467mp, care face parte din terenul în suprafață de 79.526mp, intravilan, situat în localitatea Bistreț, Cv 48, P1, fost C.A.P.Bistreț, Sector Zootehnic, județul Dolj, cu nr.cadastral 36513, înscris în CF 36513 a localității Bistreț; -teren arabil în suprafață de 70.000mp, care face parte din terenul în suprafață de 100.000mp, intravilan, situat în localitatea Bistreț, T 47, P1, fost C.A.P.Bistreț, județul Dolj, cu nr.cadastral 36514, înscris în CF 36514 a localității Bistreț; - teren extravilan, cu destinația arabil, în suprafață de 24.662mp, situat în localitatea Bistreț, Tarlăua 34, județul Dolj, conform caietului de sarcini. Terenurile aparțin domeniului public al Comunei Bistreț, închirierea este aprobată prin H.C.L.nr.112/19.10.2022 și O.U.G.nr.57/03.07.2019. 3. Informații privind documentația de atribuire: Se regăsesc în caietul de sarcini. 3.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: La cerere, de la sediul Comunei Bistreț. 3.2. Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul instituției de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Compartimentul Financiar Contabil din cadrul Comunei Bistreț, cu sediul în comuna Bistreț, Str.Calea Dunării nr.192, județul Dolj. 3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G.nr.57/2019 privind Codul administrativ: gratuit. 3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 18.11.2022, ora 15.00. 4. Informații privind ofertele: 4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 28.11.2022, ora 16.00. 4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Compartimentul Financiar Contabil, Comuna Bistreț, Str.Calea Dunării nr.192, județul Dolj. 4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exemplar. 5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 29.11.2022, ora 10.00, la sediul Comunei Bistreț, din comuna Bistreț, Str.Calea Dunării nr.192, județul Dolj. 6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Judecătoria Băilești, Secția Contencios Administrativ, cu sediul în municipiul Băilești, Str.Victoriei nr.46, județul Dolj, telefon 0251/312.457, fax 0251/312.457, e-mail: judecatoria.bailesti@just.ro. 7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 04.11.2022.

S.C. ESTOCARE 888 SRL, persoană juridică română, cu sediul social în Județul Ilfov, str. Drumul Fermei nr. 90, număr de ordine în Registrul Comerțului J23/2738/2022, CUI 46028336, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a actelor de reglementare din punct de vedere al mediului, privind activitatea de stocare a energiei electrice, ce urmează să se desfășoare pe terenul identificat cu nr. cadastral 39725, în suprafață de 5608 mp, situat pe raza UAT Cetate, jud. Dolj.  
Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, Municipiul Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, zilnic între orele 9.00-14.00.  
Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, până la data de 17.11.2022.

**Comunicat de presă****07.11.2022****Comunicat de presa începere proiect**

SEMTEST CRAIOVA SA anunță lansarea proiectului cu titlul " Granturi pentru capital de lucru AGRI-FOOD" proiect nr RUE 1613 înscris în cadrul Măsurii "Granturi pentru capital de lucru acordate entităților din domeniul agroalimentar", instituite prin OUG nr 61/2022.

Proiectul se derulează pe o perioadă de maxim 12 luni, începând cu data semnării contractului de finanțare cu Ministerul Antreprenoriatului și Turismului (MAT) și Agenția pentru IMM, Atragerea de Investiții și Promovarea Exportului ( AIMMAIPE), respectiv 21.06.2022.

Obiectivul proiectului îl reprezintă sprijinirea SC SEMTEST CRAIOVA SA

Proiectul are printre principalele rezultate, următoarele:

- menținerea activității pe o perioadă de minim 6 luni,
- menținerea/suplimentarea numărului locurilor de muncă față de data depunerii cererii, pe o perioadă de minimum 6 luni, la data acordării granturilor

Valoarea proiectului este de 436590.43 lei (valoarea totală) din care :  
379643.85 lei grant și 56946.58 lei cofinanțare.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020]

Persoană de contact:

BÎLTEANU GHEORGHE

Email : bilteanu@semtestcraiova.ro; tel: 0755021596



[INTRODUCETI  
SIGLA  
BENEFICIARULUI]

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

**TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....****Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

**vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....**

**la data de .....**

**asumându-mi responsabilitatea conținutului:**

**Luni, 7 Noiembrie 2022**

Semnătura:.....

# Știința, din victorie-n victorie

## Universitatea Craiova – Universitatea Cluj 1-0

A marcat: Crețu 60.

Universitatea Craiova: Lazar 6 – Vătăjelu 7, Papp 5, Mitrea 4, Screciu 6, N. Bancu 6 – Al. Crețu 7, Căpățînă 4 (Roguljic 89), Nistor 6 – Rivaldinho 5 (Markovic 71) 5, Baiaram 5 (Găman 71) 5. Antenor: Mirel Rădoi

U Cluj: Iliev – Chipciu, Pițian, D. Ispas (Fl. Ilie 80), Bri-ceag – G. Simion (Remacle 67), I. Filip (Purece 84) – L. Fulop (Ad. Bălan 80), Ov. Bic, Horșia (Hofman 67) – Thiam. Antrenor: Eugen Neagoe

Cartonaș roșu: Chipciu 90+4

Arbitru: Iulian Călin 7.

Universitatea Craiova arată, în această perioadă, ca o echipă care își vine să-i reproșezi ceva și nu prea ai ce. Jocul nu este convingător, dar, cu excepția meciului cu Sepsi, niciun adversar nu i-a fost superior. Nici de rezultate nu ai cum să te legi, fiind nu mai puțin de cinci succese la rând, inclusiv cel din Cupă. Toate cele 9 victorii din campionat au venit la limită, majoritatea cu emoții, dar nu se poate pune la îndoială meritul echipei. Din nou, cu excepția partidei de la Sf. Gheorghe. Pe de altă parte, cu excepția lui Sepsi, care a câștigat cu 5-0 la Pitești și cu 7-0 cu Botoșani, dar a pierdut multe altele, ratând neverosmil, nicio altă echipă din Superligă nu etalează un joc spectaculos.

Cu U Cluj victoria Craiovei a venit mai greu decât era cazul. S-au risipit multe ocazii, inclusiv un penalty, în condițiile în care adversarul n-a contat în joc, fiind greu "convins" să treacă de centrul terenului. Deși Știința a confiscat mingea, iar Clujul n-a semănat deloc cu echipa care a subordonat FCSB, jocul n-a ridicat în picioare prea des cei 14.000 de spectatori, veniți să vadă una dintre puținele reprezentări de acasă ale alb-albaștrilor în acest final de an. Probabil dacă se speculau ocaziile din prima repriză, s-ar fi "deznodat" mai mult jocul, deși oaspeții n-au reușit prea multe și când au fost invitați să atace, mai ales prin schimbările ciudate

ale lui Rădoi, care au dereglat echipa Craiovei, mai ales pe "deschiderea" jocului. Știința intră bine în perioada dinaintea intreruperii campionatului, dar are nevoie de un succes, obligatoriu, în Cupă și apoi să nu piardă în Giulești pentru a-și confirma postura de pretendentă la lupta pentru titlu.

### Alb-albaștrii se minunează de câte ocazii ratează și promit că vor veni și victoriile la scor

La finalul partidei cu Universitatea Cluj, antrenorul Universității Craiova, Mirel Rădoi, și căpitanul echipei, Nicușor Bancu, și-au exprimat uimirea pentru ocaziile ratate în acest meci, cele mai mari fiind cea cu poarta goală, a lui Rivaldinho, și penalty-ul irosit de Mitrea. Dacă Rădoi este mulțumit că echipa nu a primit gol, chiar dacă acest lucru îl va costa o masă oferită jucătorilor, Bancu a promis că vor veni și victoriile la scor, până acum Universitatea Craiova câștigând numai la limită în campionat.

"O victorie meritată, chiar dacă și 'U' Cluj a avut câteva situații, toate au plecat de la greșelile noastre. Situațiile lor au fost cadourile noastre. În prima repriză, ne-am apropiat la posesie de 80%, am avut ocazii mari. Dacă marcam din penalty, diferența de scor era mai mare, pentru că 'U' Cluj, începând jocul devreme cu dezavantaj, ar fi lăsat spații mai mari."

Mă minunez de unele, pentru că de pe bancă par ocazii foarte mari. Se întâmplă uneori să fii departe de min-



ge. Am mai avut situații mari, dar ne-au lipsit câteva secunde. Am trăit pericolul unele momente, chiar și finalul partidei. Am făcut aceeași greșală, cu retragerea noastră. Bancu nu e nicio surpriză. Nu doar cu mine a jucat titular, nu sunt singurul imbecil. Cu toți antrenorii a jucat bine. Cu poziția lui Crețu, e normal, are calitatea să atace spațiile, apare bine la finalizare. Mă bucur că reușim să câștigăm fără să luăm gol. Acum le sunt dator băieților cu o masă pentru că nu am primit gol", a spus Mirel Rădoi.

"Meritam să înscriem mai devreme. Am avut și acel penalty ratat, și multe ocazii mari, trebuia să înscriem mai repede. A venit golul lui Crețu. Am avut ocazii să facem 2-0. Pe final ne puteau surprinde. Cred că am câștigat meritat. Suntem bucuroși că am obținut o nouă victorie. Vorbim după fiecare meci că alte echipe, dacă aveau ocaziile noastre, marcau 4-5 goluri și noi abia înscriem un gol sau două. Nu mai contează dacă câștigăm cu un gol sau două, sunt importante punctele. E important să fim în față pentru că cei de la Farul reușesc să câștige de fiecare dată. Suntem

bucuroși că nu am primit gol, sperăm să fim din ce în ce mai omogeni, să închidem spațiile. Pentru unii dintre colegii mei acest sis-

tem nu era cunoscut. Ne trebuie timp de acomodare. Dacă avem răbdare, vor veni și victoriile la scor", a declarat Bancu

## Superliga, etapa a XVII-a

Botoșani – Voluntari 0-1

A marcat: Sadiku 46 – autogol.

Farul – Mioveni 2-1

Au marcat: Pitu 28, Moldoveanu 85 / Carnat 37.

Argeș – Sepsi 0-5

Au marcat: C. Matei 28, 37 – ambele penalty, Rondon 52, Safranko 68, Tudorie 89.

Petrolul – UTA 2-1

Au marcat: Jair 52, Irobiso 67 / Otele 76.

„U” Craiova – „U” Cluj 1-0

A marcat: Crețu 60.

Hermannstadt – Chindia, FCSB – Rapid, ieri.

CFR Cluj – Fcu, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	17	12	4	1	32-13	40
2. Rapid	16	10	2	4	19-11	32
3. Craiova	16	9	3	4	20-16	30
4. CFR Cluj	14	9	1	4	23-14	28
5. Hermann.	15	7	5	3	19-13	26
6. Petrolul	17	8	2	7	17-18	26
7. Sepsi	17	6	4	7	26-14	22
8. FCSB	14	5	5	4	20-20	20
9. Voluntari	17	5	5	7	13-17	20
10. Argeș	17	6	2	9	13-25	20
11. Botoșani	16	4	7	5	14-21	19
12. „U” Cluj	17	4	5	8	12-18	17
13. Chindia	15	4	4	7	19-21	16
14. FCU	16	4	4	8	16-18	16
14. UTA	17	4	4	9	15-23	16
16. Mioveni	17	1	5	11	10-26	8